
Реакција на СОНК во врска со
не продолжување на договорите
за работа на работниците во
детските  градинки,  основните
и средни училишта
Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Р.
Македонија (СОНК), остро реагира на масовното НЕ продолжување
на работните договори  на вработените во детските градинки,
основните  и  средни  училишта,  од  страна  на  директорите  на
установите, а по налог на повисоките органи на локалната и
централната власт.

Имено, изминативе денови сме сведоци дека, на голем број 
наставници, воспитувачи и негователи, со повеќегодишно работно
искуство,  без никаква причина  НЕ им се продолжува договорот
за работа,  а на нивно место се примаат нови работници кои по
некои “чудни “ критериуми, без ниту еден ден работно искуство,
 ги пополнуваат вештачки испразнетите места. Се запрашал ли
некој како ќе делува промената на ,,втората мајка” на половина
од учебната година, врз  психата на децата во нивната најрана
возраст?!

Ваквата состојба за СОНК е апсолутно неприфатлива  и апелира
до надлежните, наместо да се занимаваат со кадровски прашања
 и отпуштање од работа каде што  нема реална потреба за тоа,
да се позанимаваат со конечноте решавање на статусот на истите
работници  и  да  им  се  трансформира  работниот  однос  од
определено на неопределено работно време,  на начин како што е
предвидено  со Законот за работни односи, како и со Спогодбата
потпишана  помеѓу  социјалните  партнери  СОНК  ,  МОН,  МТСП  и
Министерството за култура во 2008 година, со што во изминативе
години, над 8000 работници го решија својот статус на трајно
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вработување. Исто така, сакаме да укажеме  дека во моментов
има голем недостаток на стручен кадар во градинките,  а со
сегашното отпочнување на процедури на огласи за вработување на
испразнетите  местата,   подолг  временски  период   сегашниот
персонал ќе биде принуден да работи со и така преголемиот број
на деца во групите, што е надвор од сите стандарди. СОНК
најостро ќе реагира на ваквата ситуација,  нема да дозволи
работа во такви услови и ќе ги употреби сите расположливи
законски средства за одбрана на правата и интересите на своите
членови.

За ваквите состојби, СОНК укажуваше и реагираше неколку месеци
наназад  до ресорните министерства по писмен пат, за што доби
и ветување од министерката за труд и социјална политика, на
редовна седница на Советот на СОНК, дека ниту еден вработен во
детска заштита нема да остане без работа, напротив, ќе  има
потреба од нови вработувања?!.  За жал, МОН не не удостои со
одговор на нашата реакција за повеќемесечниот едностран прекин
на  процесот  на  трансформација  на  договори  за  работа  на
вработените во образованието.

СОНК  ги  повикува  сите  работници  –  членови  на  СОНК  во
дејностите детска заштита, основно и средно образование на кои
НЕ им е продолжен  договорот за работа, да се обратат до 
правната служба на синдикатот и да ги остварат своите права на
бесплатна правна помош.

Исто така, СОНК ги повикува надлежните во дејностите  детската
заштита,  образованието  и  културата,   да  ги  почитуваат
законските одредби за усогласување на минималната плата со
платите во дејностите според колективните договори и многу
посериозно  да  се  позанимаваат  со  социјалниот  статус  на
вработените во образовните и културни установи, како и конечно
 да  отпочне   социјалниот  дијалог  и  партнерство   со
репрезентативниот синдикат – СОНК, на начин и интензитет како
што  налагаат  законите,  колективните  договори  и  реалните
потреби, а не само декларативно, според изјавите на некои
министри од овие дејности.



ОДДРЖАНА ДЕВЕТАТА СЕДНИЦА НА
СОВЕТОТ НА СОНК

СОНК ВО ПОДГОТОВКИ ЗА ПРОТЕСТ
На  23-ти  декември  2017  година,  Советот  на  СОНК  ја  оддржа
деветтата  редовна  седница  на  Советот  на  СОНК  во  проширен
состав, претседателите и секретарите на регионалните одбори на
СОНК, на која на дневен ред беа планирања на активности на
СОНК за најавениот протест во рамките на КСС. На седницата
беше поканет и присуствуваше претседателот на Конфедерацијата
на слободни синдикати на Македонија – КСС, Благоја Ралповски.

Имено, по иницијатива на Извршниот одбор на КСС, на седницата
на Конференцијата на КСС оддржана на  21-12-2017година , каде
што СОНК како грански синдикат партипицира со 14 членови,
донесе  Одлука,  патем  да  споменеме  дека  е  обврзна  за  сите
членови на гранските синдикати во КСС, за оддржување на Јавен
протест во месец јануари идната година.
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Носењето на Одлуката за оддржување на Јавен протест е од веќе
познати барања и  причини , но не е на одмет да ги споменеме :

Отпочнување на преговори и воспоставување на социјален
дијалог  со  релевантните  репрезентативни  синдикати  во
државата;
Преговори  за  најавеното  селективно  зголемување  на
платите за 5% во октомври идната година во одредени
дејности  во  Јавниот  сектор,   кое  ќе  доведе  до
дискриминација  на  останатите  сектори;
Отпочнување на преговори за зголемување на платите на
вработените во јавната администрација, јавните установи,
јавните претпријатија и акционерските друштва во државна
сопственост  и  усогласување  на  потпишаните  важечки
колективни договори, соодветно на процентот создаден со
зголемување  на  висината  на  минималната  плата
(зголемување на соодветен процент по различни сектори);
Итно отпочнување на преговори за измени и дополнувања на
општиот колективен договор за јавен сектор во врска со
следните предлог – измени:

Регрес за годишен одмор за вработените во јавен сектор
во  висина  од  најмалку  60%  од  основицата,  под  услов



работникот да работел најмалку 6 месеци во календарската
година кај ист работодавач. Со колективен договор на
ниво  на  дејност  или  колективен  договор  на  ниво  на
работодавач може да се утврди регрес за годишен одмор во
поголем  износ  од  износот  утврден  со  овој  колективен
договор.
Одредба во која Владата ќе има обврска при секое носење
на буџетот на РМ да изврши усогласување на платите во
јавниот сектор со репрезентативните синдикати;
Зголемување на надоместокот за минат труд по примерот на
соседните земји односно зголемување на плататата секоја
година за соодветен процент и тоа:

– од 1 до 10 год. работен стаж за 0,5 проценти

– од 11 до 20 години работен стаж за 0,75 проценти

– над 21 година работен стаж за 1 процент

За вработените во јавен сектор кои работат и во сабота
со цел надополнување на работните саати, намалување на
нивното работно време во текот на работната недела.
На вработените во јавниот сектор кои имаат повеќе од 150
работни часа подолго од полното работно време кај истиот
работодавач на годишно ниво, да им се исплати бонус во
висина  од  една  просечна  плата  во  Републиката  (13та
плата).

Во  вториот  дел  на  седницата  беше  поканет  и  присуствуваше
правниот застапник на СОНК, Ванчо Шехтански, кој даваше правни
совети за постапките по однос на прашања од работен однос за
поединечни и групни проблеми со кои се соочува членството на
СОНК  со  посебен  акцент  за  можноста  за  трансформација  на
работни договори од определено на неопределено време после 2
години работен стаж . Во овој дел на седницата беа отворени и
други прашања од тековното работење на Советот на СОНК.



ОДДРЖАНА  ОСМАТА  СЕДНИЦА  НА
СОВЕТОТ НА СОНК

ЕДНОГЛАСНО  ПОДДРЖАНА  ИНИЦИЈАТИВАТА  НА
КОНФЕРЕНЦИЈАТА НА КСС
Советот на СОНК , на 24 Ноември 2017 година ја оддржа својата
осма  редовна  седница,  на  која  се  разгледуваа  актуелните
состојби во дејностите што ги покрива нашиот Синдикат, како и
планирање на следните активности на краткорочен и долгорочен
временски период.

Во воведното излагање на претседателот Јаким Неделков беше
укажано  дека  во  изминатиот  периодот  практично  и  нема
подобрување на релација СОНК и ресорни министерства и министри
и покрај нашето искажано писмено незадоволство, како и одржани
неколку прес конференции во врска со непостоење на социјалниот
дијалог,  еднострано  кршење  на  колективните  договори  со
воведувањето на минималната плата, најавеното зголемување на
плати во некои дејности и т.н. Исто така, беше кажано дека и
Конференцијата на Конфедерацијата на слободни синдикати (КСС),
на 16-11-2017 година одржа седница и  расправаше за актуелните
состојби во дејностите од јавниот сектор, на која се истакнати
неколку  клучни  Барања  кои  ќе  се  достават  до  Владата  на
Република  Македонија  и  ресорните  министри.  Од  надлежните
институции се бара да започнат итни преговори во врска со
предлогот за селективно зголемување на плати во некои дејности
во јавниот сектор, примена на колективните договори во целост,
отпочнување на преговори за нов Колективен договор во јавниот
сектор и други прашања со кои ќе се подобри социјалниот статус
на вработените (членови на КСС) во јавниот сектор.
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По исцрпната дискусија од страна на членовите на Советот на
СОНК  ,  во  која  што  без  исклучок  сите  дискутанти  искажаа
незадоволство  од  ваквата  состојба,  беше  прифатена
иницијативата  на  КСС  за  отпочнување  на  активности  за
информирање  на  членството  и  подготовка  за  организирање  на
Јавен протест, со што јавно ќе се искаже незадоволство на
членовите  на  гранските  синдикати.  Доколку  не  се  надмине
ваквата  состојба,  синдикатите  при  КСС  ќе  продолжат  со
организирање на други по радикални средства на изразување на
незадоволства, вклучувајќи го и штрајкот.

Исто така, Советот на СОНК констатира дека во ваква сложена
политичка и економска ситуација, повеќе од неопходно е да се
зајакнат  синдикалните  активности  на  сите  нивоа  на
организирање, особено да се негува и сочува единството во
СОНК,  кој  е  важен  предуслов  за  остварување  на  целите  на
членовите на оваа организација.

 

УЧЕСТВО  НА  СОНК  НА
МЕЃУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА

КВАЛИТЕТЕН  СОЦИЈАЛЕН  ДИЈАЛОГ,  ПРЕДУСЛОВ
ЗА ОСТВАРУВАЊЕ НА ПРОФЕСИОНАЛНИТЕ ПОТРЕБИ
И СОЦИЈАЛНИТЕ ПРАВА
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија,  претставувани  од  претседателот  Јаким
Неделков и генералниот секретар Весна Неделковска, на 27 и 28
ноември  во  Варшава  –  Полска,  учествуваа  на  дводневна
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меѓународна  конференција,  организирана  од  Европската
конфедерација  на  синдикати  за  образование  (ETUCE).  На
конференцијата  на  тема:  “Зајакнување  на  капацитетот  на
синдикатите за образование за да ги претстават професионалните
потреби на наставниците во социјалниот дијалог”, зедоа учество
над 15 репрезентативни синдикати од земјите во централна и
југоисточна Европа.

Учесниците  на  конференцијата  ги  претставија  состојбите  во
однос на професионалниот развој на наставниците во нивните
држави, со посебен акцент на синдикатот како дел од процесот
на задолжителната едукација на наставниот кадар.

Особено интерес предизвика вториот дел на конференцијата, на
која што се дискутираше за социјалниот дијалог и партнерство
помеѓу синдикатите и работодавачите, како и придобивките од
ваквиот начин на градење на подобро образование на сите нивоа,
како и подобрување на социјалниот статус на вработените во
оваа дејност. Голем дел од излагачите во своите презентации го
претставија образовниот систем во својата држава со посебен
акцент на придобивките на синдикатот односно неговите членови,
кои се стекнале по пат на социјално партнерство и дијалог.



На  оваа  меѓународна  конференција  од  името  на  СОНК  свое
излагање  имаше  претседателот  Јаким  Неделков,  кој  пред
присутните  ја  претстави  состојбата  во  нашата  држава.  Беше
претставена организациската поставеност на СОНК и партнерскиот
однос на сите нивоа, од синдикална организација, локално ниво
преку општините ,како и на централно ниво со министерсвата и
Владата на Република Македонија. Пред присутните претседателот
Неделков  ја  преслика  реалната  состојба  околу  социјалниот
дијалог и партнерство и подвлече дека во последниве неколку
месеци скоро и да не постои социјален дијалог и партнерски
однос на највисоко ниво во дејностите што ги покрива СОНК,
односно  партнерски  однос  помеѓу  раководството  на  СОНК  и
ресорните министри. Во овој контекст се оствари и разговор со
директорот  на  Европската  конфедерација  на  синдикати  за
образование (ETUCE), г-ѓа Сузан Флокен, на која што во детали
и  беше  претставена  состојбата  во  Република  Македонија  на
полето на социјалното партнерство и социјалниот дијалог. Таа,
во  име  на   конфедерацијата  на  европските  синдикати  за
образование даде целосна поддршка за најавените чекори на СОНК
што ќе ги превземе доколку не се надмине ваквата состојба,
 како и најава на конкретни чекори од страна на ETUCE во
рамките на нивните надлежности, како и подготвеност за доаѓање
на високи преставници на  ETUCE во посета на СОНК.

ОДДРЖАНИ  РАБОТНИ  СРЕДБИ  ВО
РЕГИОНАЛНИТЕ ОДБОРИ НА СОНК,
КИСЕЛА ВОДА И ЧАИР

http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b8-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b8-%d0%b2%d0%be-%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%bd/
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ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК БАРААТ ЗГОЛЕМУВАЊЕ НА
ПЛАТИТЕ, СОГЛАСНО МИНИМАЛНАТА ПЛАТА
Во  текот  на  оваа  недела   (9-10-2017  и  12-10-2017  година)
највисокото  раководство  на  СОНК,  претседателот  на  СОНК  и
генералниот секретар на Советот на СОНК, одржаа две работни
средби  со  членството   од  синдикалните  организации,  при
регионалните одбори на  СОНК – Кисела Вода и Чаир

На  средбите,  од  страна  на  претставниците  од  синдикалните
организации на СОНК беа отворени повеќе прашања кои се од
особена важност за дејностите, но и поединечни – лични прашања
на дел од присутните. Како за илустрација ќе издвоиме неколку
актуелни теми: намалување на бројот на ученици во паралелка,
растеретување од водење на двојна евиденција и администрација
и во образованието и во детските градинки, зголемување на
платите во образованието, науката и културата, почитување на
колективните договори во целост, почитување на нормативот за
формирање на групи во градинките, изготвување на Колективен
договор  за  високо  образование  и  наука,  потпишување  на
колективниот  договор  за  култура  …

 

 



Главен акцент во дискусиите и во двата регионални одбори на
СОНК, беше ставена примената на минималната плата, согласно
Закон за минимална плата, во сите дејности на СОНК. Имено,
СОНК  го  поздравува  зголемувањето   на  минималната  плата  и
нејзината примена со септемвриска плата во 2017 година, но со
отпочнувањето  на  примената  на  минималната  плата,  доаѓа  до
нарушување  на  соодносот  на  коефициентите  на  сложеност  по



работни места,  утврдени во потпишаните колективни договори во
детската заштита, основно и средно образование и колективните
договори на ниво на работодавец во дејноста култура. На овој
начин,  практично,  различни  работни  места  по  сложеност,  со
различни утврдени коефициенти, земаат иста висина на плата,
што е во спротивност на колективните договори или практично се
суспендираат колективните договори во делот на платите.

По однос на ова прашање,во изминатиов период имаше огромни
реакции од членството на СОНК со кои се бара од раководството
на СОНК  итно да преземе активности насочени кон соодветните
државни органи за усогласување на платите согласно минималната
плата и распонот на коефициенти по сложеност на работните
места, што се утврдени со колективните договори.  Исто така,
беше подвлечено и побарано, доколку не дојде до брзо решение
на овој проблем по пат на социјален дијалог, СОНК да превземе
и други легални и легитимни средства за остварување на своите
права, вклучувајќи ги и протестите како и штрајк.



ОТВОРЕНО  ПИСМО  ДО  ЧЛЕНОВИТЕ
НА СОНК
Чувствуваме  за  потребно  да  се  обратиме  со  таканаречено
отворено писмо до сите членови на СОНК, а во тој контекст,
секако и до раководствата на нашиот Синдикат на сите нивоа (од
синдикалните  организации,  регионалните  одбори,  па  се  до
највисоките  органи  на  СОНК).  Имено,  повеќе  месеци  наназад
направени се големи поместувања вкупно во државата и тоа во
најзначајните сфери на функционирањето, со што се создадени
битни  промени  во  начинот  на  функционирање  на  значајните
институции од аспект на социјалното партнерство и социјалниот
дијалог. Веднаш да напоменеме дека ова не е ново искуство за
СОНК,  бидејќи  такви  драстични  промени  во  сферата  на
функционирањето  на  органите  на  власта  на  сите  нивоа  во
државава  во  изминативе  повеќе  од  две  децении,  се  случија
неколкупати. СОНК особено од времето на неговото радикално
реформирање, па се до денес многу успешно ги надминуваше сите
ново  создадени  предизвици  и  тоа  најмногу  заради  неговиот
непроменет, а толку пати применет и проверен принципиелен став
на максимално конструктивен и коректен социјален партнер и не
отстапување  од  стратешките  и  суштински  интереси  на  своето
членство. Тоа СОНК го докажа и во времето кога власта ја имале
сегашните позициони политички партии, но и кога на власт беа
сегашните опозициони политички партии и за тоа имаме непобитни
и докази и резултати од таквиот принципиелен и исправен однос
на СОНК.

СОНК и сега е исправен пред многу важен предизвик за одбрана
на веќе споменатите стратешки и суштински интереси на своето
членство, и тоа не заради смена на политичките партии кои сега
ја остваруваат власта, туку заради тоа што дел од носителите
на  исклучителни  високи  функции  на  дел  од  ресорите  на
национално ниво, кои се на чело на ресори кои се за нас од
посебно  значење:  МТСП,  МОН,  Министерство  за  култура  и
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Министерство за финансии. Секако дека нашето членство, како и
целата  јавност  знаат  за  проблемот  со  нефункционирање  на
Економско социјалниот совет – ЕСС, кој е исклучително значаен
национален орган во кој се изразуваат интересите на трите
социјални  партнери  во  државата  (власта,  работодавачите  и
синдикатите) и покрај сите наши укажувања, реакции и слично,
за жал и понатаму продолжува целосното пасивизирање, па дури
може да се каже на некој начин и исмејување на овој орган.

Законската обврска на претставниците на органите на власта, во
случајов  на  национално  ниво,  за  остварување  на  социјален
дијалог и преговори со репрезентативните синдикати, последните
неколку  месеци  целосно  не  функционира.  Последен  пример  на
таквото  крајно  незаконско  и  недемократско  однесување  и  од
аспект  на  меѓународните  стандарди,  е  предлогот  на
Министерството за финансии за Буџетот за наредната година. Без
никаква  консултација  со  социјалните  партнери,  која  да
повториме е задолжителна (според Законот за работни односи и
Колективните договори), направена е кабинетска проекција во
делот  на  платите  за  наредната  година  и  на  еден  крајно
неприфатлив  начин  соопштена  на  претставниците  на
работодавачите  и  на  интересен  состав  на  претставници  на
синдикати (од аспект на тоа дека дел од нив кои не се ни од
далеку репрезентативни, а со тоа и нелегитимни за преговори),
како и на претставници на невладини и граѓански организации
кои по ниеден основ немаат надлежност во делот на правата од
работен  однос,  е  соопштена  како  конечна  проекција,  а  е
прифатена од страна на Владата.

 

СОНК  во  неколку  наврати,  уште  пред  повеќе  од  два  месеци,
заедно  со  КСС  побара  и  најави  преземање  на  порадикални
средства доколку не дојде до процентуално усогласување на сите
плати  и  во  сите  дејности  соодветно  со  зголемувањето  на
висината  на  минималната  плата.  Тоа  значи  зголемување  на
сегашната основна плата на сите работни места за 19%. Наместо
тоа, сега Министерството за финансии и Владата излегуваат со



неприфатливи  5%  зголемување  на  платите  за  градинките,
основните и средните училишта во нашите дејности и тоа со
септемвриската плата, која треба да се исплати во октомври
следната  година!!!  Не  е  предвидено  никакво  зголемување  на
платите за вработените во културата и високото образование,
како дел од нашите дејности, како и во сите останати дејности
од  јавниот  сектор,  со  исклучок  само  на  здравството  и
одбраната.  Ваквиот  потег,  сега  веќе  може  да  се  каже  на
Владата, значи целосно згаснување на социјалното партнерство и
социјалниот  дијалог,  како  и  целосно  ставање  вон  сила  на
колективните договори, кои имаат сила на закон и без никаков
законски основ интервенирање во делот на платите што е надвор
од било каков правен систем.

Ова беше и главната причина за последната реакција на КСС се
разбира и на СОНК, како дел од истата и најава на преземање на
сите легитимни и легални средства за решавање на проблемите
исклучиво во согласност со законите и колективните договори на
нашата држава и секако согласно меѓународните конвенции.

Раководството на СОНК нема да отстапи од цврстите позиции на
одбрана  на  утврдените  права  со  закон  и  со  колективните
договори што ги има потпишано нашиот Синдикат и особено во
одбраната на најсуштинските права од работен однос на нашите
членови:

сигурноста на работното место;
сигурноста  на  платите  соодветно  на  сложеноста  на
работното  место  и  коефициентите  според  колективните
договори и
целосна заштита од било какви притисоци по било какви
основи и слично.

 

Раководството  на  СОНК  очекува  изместените  состојби  во
социјалното  партнерство  и  непочитувањето  на  законите  и
колективните  договори  набрзо  да  бидат  надминати,  а  во



спротивно, наскоро Советот на СОНК, како највисок орган на
одлучување,  ќе  одржи  седница  на  која  ќе  бидат  утрвдени
натамошните активности на нашиот Синдикат, со мерки кои ќе
бидат  преземени  соодветно  на  тоа  како  ќе  се  одвиваат
натамошните состојби во врска со погоре изнесените проблеми.

Очекуваме и бараме од сите наши членови, цврсто да стојат на
конгресните определби на нашиот Синдикат и правата и обврските
кои произлегуват од Статутот на СОНК, за што имаме целосна
поддршка и од меѓународните синдикални организации, во кои
СОНК е редовна членка, како и од сите самостојни слободни
синдикати во нашата држава. Особено сакаме да укажеме и да ја
потенцираме потребата од цврсто чување на единството и на
монолитноста  на  Синдикатот,  бидејќи  тоа  е  од  исклучителна
важност за остварување на сите наши барања. Посебно треба да
се  чува  во  овој  момент  нашата  организација  од  обидите  за
нејзино разбивање, а вистинската цел на таквите душегрижници
не се за да бидат постигнати некакви повисоки цели, туку само
реприза  на  нешто  што  веќе  е  видено  пред  десетина  години
(обидот за формирање СОНК при  ССМ, МЕСО и слични артикли….),
а  сега  како  што  е  случајот  во  културата,  каде  што
претседателот  на  таквата  група,  која  ја  прогласија  за
синдикат, сега е директор на една од најзначајните културни
институции во нашата држава и… толку од ветувањата за големите
резултати за другите вработени  во културата.

 

Претседател,

Јаким Неделков



ОФИЦИЈАЛИЗИРАЊЕ  НА
ДЕЦЕНИСКАТА СОРАБОТКА

ПОТПИШАН МЕМОРАНДУМ ЗА СОРАБОТКА ПОМЕЃУ
СОНК  И  СИНДИКАТОТ  ЗА  ОБРАЗОВАНИЕ  ОД
РЕПУБЛИКА АЛБАНИЈА – SPASH
На  21-09-2017  година,  во  работна  посета  на  СОНК,  беше
пречекана трочлена делегација од синдикатот за образование од
Република Албанија- SPASH, предводена од претседателот Неврус
Каптели.

Целта на посетата беше официјализирање  на повеќе децениското
пријателство и соработка помеѓу СОНК и SPASH и потпишување на
Меморандум,  со  кој  што  двата  Синдикати  се   согласни  да
воспостават поблиска меѓусебна соработка по сите прашања кои
се во нивна надлежност.

Особено  ќе  се  интензивира  размената  на  информации  за
состојбите  во  образованието  во  сопствените  држави  и  за
активностите  на  синдикатите  за  подобрување  на  системот  на
образование во интерес на своите членови. Исто така, двата
Синдикати се обврзуваат да си даваат подршка за позначајни
активности  кои  ќе  ги  покренуваат  пред  надлежните  државни
органи,  воспоставување  контакти  помеѓу  раководствата  на
синдикалните  организации  од  училиштата  до  највисоките
раководства на Синдикатите, како и соработка на други прашања,
кои се во рамките на нивните надлежности, секогаш поаѓајќи со
целосно почитување и респектирање помеѓу себе.

http://sonk.org.mk/%d0%be%d1%84%d0%b8%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0%d0%bb%d0%b8%d0%b7%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b4%d0%b5%d1%86%d0%b5%d0%bd%d0%b8%d1%81%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%be%d1%80%d0%b0/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d1%84%d0%b8%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0%d0%bb%d0%b8%d0%b7%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b4%d0%b5%d1%86%d0%b5%d0%bd%d0%b8%d1%81%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%be%d1%80%d0%b0/


Гостите од SPASH, во рамките на својата дводневна посета на
СОНК беа во работна посета на неколку синдикални организации
на СОНК како што се Нико Нестор и Ибрахим Темо во Струга, Сами
Фрашери  во  Куманово,  на  кој  што  поблиску  се  запознаа  со
нивната работата. Исто така, остварија средби и со директорите
на трите училишта како и со локалната самоуправа на Струга, на
кои се разговараше за прашања кои се во нивна надлежност а се
од сверата на дејностите што ги покрива СОНК и се од особена
важност за нашите членови.



Гостите од SPASH имаа работна средба и со дел од раководството
на СОНК (претседатели и секретари на Регионални одбори), со
кој  што  разменија  повеќе  искуства  околу  организациската
поставеност на двата Синдикати, проблеми со кои се соочени
нивните членови и начини на решавање, социјалниот статус на
вработените во образованието на сите нивоа, образовни системи
 во сопствените држави и други прашања за кои имаат надлежност
синдикатите.

Заедничка констатација беше дека двата Синдикати имаат многу
слични или исти проблеми во рамките на своето работење и дека
со  интензивирање  на  соработката  врз  основа  на  потпишаниот
Меморандум, успесите ќе бидат многу по забележани, а со тоа и
придобивките на членовите на Синдикатите уште по големи.



ОДДРЖАНА  РАБОТНА  СРЕДБА  СО
МИНИСТЕРОТ  ЗА  ТРУД  И
СОЦИЈАЛАНА ПОЛИТИКА

ДОНЕСЕН Е ЗАКЛУЧОК НА ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК
ОД ДЕТСКИТЕ ГРАДИНКИ
Највисокото  раководство  на  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК,
претседателот  Јаким  Неделков  и  генералниот  секретар  Весна
Неделковска на 23-08-2017 година во Министерството за труд и
социјална  политика  –  МТСП,  остварија  работна  средба  со
министерот за труд и социјалана политика г-ѓа Мила Царовска.

Од  страна  на  раководството  на  СОНК  беа  отворени  повеќе
актуелни прашања и проблеми во дејноста детска заштита  и тоа
:  условите  за  работа  со  зголемениот  број  на  деца  во
градинките; транформација на работни места за вработените кои
во меѓувреме се стекнале со повисок степен на образование;
недостиг  на  постоечки  кадар  за  нормално  функционирање  на
градинките; имплементација на коефициентите по работно место
на веќе потпишаниот Колективен договор и секако за мерката на
Владата на Р.М. за воведување на двосменско работење во оваа
дејност.

Министерот за труд и социјална политика, г-ѓа Мила Царовска
рече дека Министерството во соработка со локалните самоуправи
во Република Македонија, работи во насока на подобрување на
генералната состојба на опфатот на деца во градинки, како и на
подобрување  на  состојбата  со  вработениот  кадар,  дека  ќе
продолжи  усогласувањето  на  коефициентите  на  плати  за
вработените во детските градинки,  по заедничката извршена
анализа со СОНК, за бројот на вработени на кои треба да им се
изврши трансформација на работното место, ќе се бара законско

http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%be/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%be/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%be/


решение за надминување на овој проблем и дека мерката  на
Владата за воведување на двосненско работење во градинките е
заради тоа што институциите ќе отпочнат со двосменско работно
време со што се наметнува и потребата да се обезбедат услови
за родителите кои што ќе работат во две смени да има кој да ги
згрижува нивните деца.

Истиот ден, раководството на СОНК оддржа работна средба и со
сите претседателите на синдикалните организации на СОНК од
 детските  градинки,  на  која  што  присуствуваа  и  овластени
преставници   од  Министерот,  Мирјанка  Алексовска  и  Верица
Арсовска.

На  работната  средба,  од  страна  на  преставниците  на
синдикалните организации на СОНК, беа отворени сите прашања и
проблеми со кои се соочуваат вработените во оваа дејност.

Заеднички Заклучок од страна на сите присутни, по однос на
донесената  мерка  на  Владата  на  Република  Македонија,  која
треба да се спроведе преку Министерството за труд и социјална
политика (МТСП) и од 1 септември градинките да работат во две
смени е избрзана одлука, без сооветни подлабоки анализи како
тоа  да  се  изведе,  од  причини  што  временскиот  рок  за
реализација е многу краток, анкетирани се многу мал број на
родители ( во период на годишни одмори), немање соодветни
просторни  услови  и  капацитети,  немање  доволен  кадар  за  и
досегашниот број на деца во групите и др. реални проблеми, со
кои би се соочиле сите засегнати страни.



РАКОВОДСТВОТО НА СОНК ОСТВАРИ
РАБОТНА СРЕДБА СО МИНИСТЕРОТ
ЗА КУЛТУРА

По барање на раководството на СОНК, се
оствари работна средба во Министерството
за култура
 По барање на раководството на СОНК, на ден 12 – 07-2017
година се оствари работна средба во Министерството за култура,
на која од страна на СОНК присуствуваа претседателот на СОНК,
Јаким  Неделков  и  генералниот  секретар,  Весна  Неделковска,
додека од страна на Министерството за култура, министерот за
култура , г-динот Роберт Алаѓозовски, шефот на кабинетот , г-
динот  Тодорче  Тасевки  и  стручни  соработници  од  ова
министерство.
На работната средба, од страна на СОНК беа отворени повеќе
прашања од синдикален аспект, а  во интерес на правата од
работен однос на членовите на СОНК од дејноста култура. Главен
акцент во разговорите се стави  на Колективниот договор за
култура, кој веќе подолго време се подготвува и истиот, како
законска  процедура,  веќе  е  поминат  на  Јавна  расправа  во
членствот на СОНК и сите забелешки, сугестии и мислења се
вградија во конечниот текст на овој колективен договор.

Заедничка  констатација  на  преставниците   на  СОНК  и  на
министерството  за  култура  беше  дека  единствена  пречка  за
потпишување на Колективниот договор за култура е обезбедување
на  финансиски  средства  за  реализација  на  договорените
коефициенти за секое работно место, за што искрено сите се
надеваме  дека  во  наредниот  период  и  овој  проблем  ќе  се

http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%ba%d0%be%d0%b2%d0%be%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%be%d1%82%d0%be-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b0%d1%80%d0%b8-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd/
http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%ba%d0%be%d0%b2%d0%be%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%be%d1%82%d0%be-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b0%d1%80%d0%b8-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd/
http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%ba%d0%be%d0%b2%d0%be%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%be%d1%82%d0%be-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b0%d1%80%d0%b8-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd/


надмине.

ПРВА  РАБОТНА  СРЕДБА  ПОМЕЃУ
СОНК И МОН

ОТВОРЕНИ  ПОВЕЌЕ  ПРАШАЊА  ОД  ДЕЈНОСТА
ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА
По иницијатива на раководството на СОНК, на ден 13 – 07-2017
година  се  оствари  работна  средба  во  Министерството  за
образование инаука, на која од страна на СОНК присуствуваа
претседателот на СОНК, Јаким Неделков и генералниот секретар,
Весна  Неделковска,  додека  од  страна  на  Министерството  за
образование и наука, министерот за образование и наука, г- ѓа
Рената  Тренеска Десковска.

На работната средба, од страна на СОНК беа отворени повеќе
прашања од синдикален аспект, а  во интерес на правата од
работен однос и колективните договори на членовите на СОНК од
дејноста  образование  и  наука,  како  и  прашања  кои  би  го
подобриле воспитно – образовниот процес. Се разговараше и за
итната потреба од  склучување на Колективен договор за високо
образование и наука.

Особено  се  обрна  внимание  на  прашањето  околу  социјалниот
дијалог и партнерство и значението на репрезентативноста на
нашиот синдикат на сите нивоа и учеството на СОНК во сите
сфери  на  креирање  на  образовната  политика  во  Република
Македонија.

http://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b2%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b8-%d0%bc%d0%be%d0%bd/
http://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b2%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b8-%d0%bc%d0%be%d0%bd/

